

零售界人士：韓國瑜政見實在可行 陳其邁政策遠在天邊 「高雄又老又窮」道出市民心聲

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨高雄市長參選人韓國瑜喊出「高雄又老又窮」口號，一石激起千層浪。高雄零售界人士表示，韓國瑜說出了很多高雄市民心聲，其政見實在可行；反觀民進黨高雄市長參選人陳其邁的政策，遠在天邊，是「吃不到的蘿蔔」。

高雄市百貨商業同業公會理事長顏久曜表示，他祖上很久前已移居到高雄，看到高雄過去的榮景不在，感慨高雄為什麼會搞成這樣子。他續指，台灣很多公營企業，鋼鐵、石油公司都在高雄，加工出口區也在高雄，最大港口區和石化區也是高雄的，過去很多人都來高雄打工。但現在高雄的人口大量外移，從台灣第二大城市已變為第三大，高雄港吞吐量也由全球第二名，變成第十五名。

經濟形成惡性循環

顏久曜以百貨公司經營者為例，指有百貨公司1天虧幾十萬元（新台幣，下同），3個月便損失了1,000萬元。以前新崛江周邊很繁榮，人潮滿滿，婚紗店開到八九十家；現在只有十幾家，大部分都倒

閉了，相關的技術人員、公關、服務員都失業，勞工也外流，經濟形成惡性循環。大陸旅客過去是高雄市的重要消費群，由於近年兩岸關係變差，陸客數量大減。顏久曜指出，觀光業住房在2008年有75萬個房間，到2018年只有50萬，減少了25萬個，導致大量酒店倒閉；營業額由2008年47億元，減少到只有33億元，少了十幾億元，很多攤販、酒店、飯店都叫苦連天。

賣出東西才能發財

為刺激觀光業，民進黨當局提出「新南向政策」，其實是補助東南亞的旅客來台。顏久曜認為，這些遊客本身是由補助而來，消費意慾不高，持續力也不夠。反觀陸客購買力很強，買鑽石、珠寶等。因



選戰倒數衝刺，國民黨高雄市長參選人韓國瑜(前右二)21日在高雄市進行車隊掃街拜票。 中央社

此，韓國瑜講「東西賣得出去」，各行各業有了暢通的管道，經濟活絡起來，自然可以「發大財」。

對於民進黨也提出在高雄發展智慧城市，工業升級轉型，顏久曜認為，高雄市

民已經給了民進黨太多機會，20年來都做不做，搞到現在才說要做，有人相信嗎？20年時間，提出這些所謂願景，高雄聽得懂嗎？就好像說以後會養很多肥羊，但牧場都還沒蓋，百姓都快餓死了。

今明兩日台北返高雄巴士一票難求

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，「九合一」選舉（每四年一次的地方公職人員選舉）明日投票，台灣多家公路客運業者表示，周五中午至周六早上座位狂銷九成，台北到高雄或到雲林甚至已全部賣光，幾乎一票難求。交通部門公路總局預估周五晚上至周日為運量高峰，客運將比平常周末增加3至5萬搭乘人次。

統聯客運說，此次大選比平常周末增開一成五班次，周五中午至周六早上的預售票已賣出超過九成，無論台北到高雄或台

北到雲林，每條路線幾乎全客滿。「國光」客運也說，周五至周六早上期間，規劃增開三成運量，總計開出1,000個車次。

阿羅哈客運說，增加一成班次，周五下午3時至周六上午10時全客滿，從台北開往高雄的車輛更增逾十班。和欣客運則說，目前還沒安排加班車，但正班車幾乎訂滿，包括台北至高雄、台北至台南、板橋至高雄、板橋至台南。

客運座位票搶手，客運業者都說將依現場購票情況加開班次，買不到票的民眾，

可到現場碰運氣。

台鐵駕駛員明日罷工

另據中央社報道，全台火車駕駛產業工會因不滿台鐵局擬暫時取消外站休息報酬，原本醞釀23日起發動休假，24日投票日部分列車恐無法發車；台灣交通部門昨日緊急協商後決定繼續發放外站休息報酬，工會也決定配合疏運。

台鐵駕駛員每月有數日須發車至外地，並於外地過夜待命。台鐵局自1986年開

始實施外站休息津貼，每月發放最多36小時報酬。然而這項實施30多年的做法，最近卻被台鐵局片面喊停，每名駕駛員每月可能因此少領新台幣8,000元至1萬元，引發駕駛員反彈。全台火車駕駛產業工會醞釀從23日發起依法休假行動，24日投票日部分列車恐無法如期發車。

台灣交通部門負責人吳宏謀得知後，緊急與台鐵局相關人員開會，研商解決台鐵駕駛員發起依法休假問題，會後決議台鐵局仍會持續發放駕駛員外站休息報酬。

香港中西區各界協會 香港島各界聯合會中西區地區委員會聯合主辦 「大灣區·南沙東莞義工交流團」活動圓滿舉行

今年11月10至11日，由香港中西區各界協會、香港島各界聯合會中西區地區委員會主辦的「跨越港珠澳，攜手創和諧—大灣區·南沙東莞義工交流團」活動成功舉行，義工們收穫頗多。來自香港中西區的700多名社團首長和義工跨越百年世紀工程——港珠澳大橋，前往大灣區核心城市廣州南沙、東莞考察交流，體驗了港珠澳「一小時生活圈」的快捷便利，以及大灣區相關城市的勃勃生機，進一步認識到把握粵港澳大灣區發展機遇的重要性。



■ 700多名中西區義工匯聚南沙，體驗港珠澳大橋的風采。

該團由中央政府駐港辦港島工作部部長劉林，全國人大代表、行政會議成員葉國謙擔任榮譽顧問；遼寧省政協委員、香港中西區各界協會會長楊萬里擔任團長，廣東省肇慶市政協委員、香港島各界聯合會中西區地區委員會主任邱松慶擔任執行團長。

是次「大灣區·南沙東莞義工交流團」活動行程安排緊湊而充實。700多名義工分成A、B兩組，前往百萬葵園、南沙濕地、東莞展覽館、規劃展覽館、可園及粵暉園等地考察交流。

與大橋共舞 與灣區共榮

11月10日早上，交流團一行從香港出發，登上世界上最長的55公里跨海大橋，經過世界上最長的6.7公里海底隧道，抵達港珠澳大橋珠海公路口岸。團友們充分感受到港珠澳大橋作為世界一流工程所展示出來的中國智慧、中國創造、中國精神以及中國奇跡，並表示大橋給大家帶來了實現夢想的自豪、精神的振奮和情感的同頻共振。



■ 聯歡晚宴上嘉賓祝酒賀祖國繁榮昌盛

賞葵園繁花 感濕地清幽

團友中午到達廣州南沙。為了展示義工集結力量，午餐後所有人在南沙集中拍大合照。

緊接着團友便兵分兩路展開交流和考察。A組的團友來到美麗浪漫的百萬葵園。百萬葵園是全國第一家全部採用進口種子的觀賞性向日葵樂園，同時擁有各種不同地域的奇花異草。雖然已是11月初，但園內依然一派五彩繽紛色彩斑斕。嗅着沁人心脾的花香，團友們紛紛擺出各種姿勢與花朵們親密接觸合照。

B組的團友則來到了有「廣州之腎」之稱的廣州最大的濕地公園、候鳥遷徙的重要停息地之一——南沙濕地公園，體驗了南沙良好的自然生態環境、濕地的清幽舒適，並了解南沙濕地為涵養水土、調節氣候發揮的重要作用。

晚宴齊聯歡 攜手創和諧

到達東莞當晚，交流團舉行了聯歡晚宴。劉林部長、東莞市政協主席駱招群、全國人大代表、行政會議成員葉國謙出席了晚宴。駱招群主席，中聯辦港島工作部副巡視員李開剛，葉國謙大紫荊勳賢，團長楊萬里，執行團長邱松慶等領導分別致辭。劉林部長主持祝酒。

晚宴上，通過香港同胞、東莞朋友雙方各自精心準備的歌舞及大合唱等節目，加深了兩地

人民的友誼，進一步提高了兩地人民攜手創和諧的信心和熱情。

觀東莞展館 把時代脈搏

第二天上午，團友們參觀了東莞展覽館和東莞市規劃展覽館。了解東莞的發展歷史、偉大的成就，認知到東莞這座曾經的低端代工廠已轉型升級為「東莞智造」之城，在未來大灣區發展中蘊藏着不可忽視的發展潛力和機遇。

遊嶺南園林 品文化古韻

11日下午，A組團友來到了設計精巧的東莞可園。可園始建於清朝道光三十年，是嶺南派園林的策源地之一。雖然土地僅有三畝三，但在這裡可觀賞到亭台樓閣，山水橋樹，廳堂軒院。團友們紛紛讚歎，一處處小小景觀和擺設均透露出深厚的歷史文化底蘊，小而豐富，匠心獨運。

B組團友則參觀東莞大型私家園林——粵暉園。園內有亭台樓閣、水榭曲廊、石橋假山等108個園林景點，在這裡不僅能領略了嶺南園林的秀麗景色，還能了解到嶺南民俗風情、雕刻藝術、戲曲藝術、珍藏藝術等。

在行程中，團友們多次表示大開眼界、收穫良多。許多團友表示，目前港珠澳大橋、高鐵香港段均已正式開通，兩地來往更方便，粵港澳大灣區將為香港帶來重大的契機，他們要抓住機遇，融入國家發展大局。

這次交流活動以「跨越港珠澳 攜手創和諧」為主題，以參加世紀工程為主要內容，讓義工們看到祖國在經濟、技術和社會方面巨大進步，感受粵港澳大灣區高效協調、優勢互補、功能強大的美好前景。對香港、對國家的發展充滿信心，紛紛表示在未來的日子會一如既往，為社區默默耕耘，同心協力構建一個和諧共融、團結友愛的中西區。

踢館中華台北奧委會 「獨派」現場謾罵記者

香港文匯報訊 據中通社報道，中華台北奧委會與多名運動員21日亮相表態反「東奧正名公投」，發起「正名」行動的「獨派」團體昨日赴中華台北奧委會抗議，並出言辱罵現場記者。

針對這項訴求以「台灣」名義參加國際賽事、不再以「中華台北」名義參賽的「公投」，國際奧委會已經3次致函提醒台灣體育部門和中華台北奧委會，改名將影響選手參賽權益。

「獨派」團體不滿反對方始終未到電視上向民眾說明，於是到中華台北奧委會所在的體育部門大樓「踢館」，舉辦記者會。現場，體育部門安排超過6名維安人員在一樓大廳，防止「獨派」團體闖入。有體育記者詢問「若『公投』結果影響運動員參賽該如何處理」，卻多次被打斷。「獨派」人士還在一旁謾罵「不是台灣人」「吃屎」等話語，現場幾乎產生衝突，最後記者會草草結束。

網帖「誓殺」韓國瑜 台北工程師被捕

香港文匯報訊 據中通社報道，有網友日前在台灣論壇網站發文揚言「誓殺」中國國民黨高雄市長參選人韓國瑜，台灣刑事警察局昨日指出，21日約談一名住在台北市的工程師到案，訊後依法函送偵辦。

高雄市選情緊繃，網絡上頻頻出現不利韓國瑜的激烈言論。除有網友在臉書發文「誓殺韓國瑜」，被警方查出IP地址在新加坡，並請求新加坡警方協查嫌犯身份外，台灣論壇網站PTT日前也有網友留言「誓殺韓國瑜」。

刑事警察局當天指出，因PTT網站的留言內容已涉及刑法的恐嚇危害安全罪，警方立即進行偵辦。經過循線追查，確認發文者為居住在台北市的趙姓男工程師，並於21日約談到案。

趙男承認發文，但供稱自己是針對選舉發表意見，才會使用情緒化字眼，無任何犯意或煽動他人，也沒有傷害參選人的行為。警方訊後依恐嚇危害安全罪將其移送檢方偵辦，同時呼籲選民理性表達意見，不要一時衝動而觸法。

